

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребёнка – детский
сад № 232»

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«КАК РАССКАЗАТЬ РЕБЁНКУ О ПАСХЕ?»

Подготовила: Воспитатель группы № 9
Горобец Татьяна Николаевна

2021 г.



Как рассказать ребёнку о Пасхе?

«А почему мы красим яйца?», «Зачем идти в церковь на Пасху?», «Что значит «Христос воскрес»?», «Почему Пасха – это большой праздник?» - это далеко не все вопросы, которые ваш ребенок может задать в преддверии самого главного христианского праздника. И родителям бы радоваться,

что их чадо растет таким пытливым, да нет – многие на такие вопросы отвечают что-то абстрактное, впопыхах – вместо того, чтобы дать малышу внятный и понятный для его возраста ответ. Давайте попробуем сделать это вместе.

В каком возрасте лучше рассказать ребёнку о Пасхе?

Скорее всего лучшим моментом для подобного разговора будет возраст, когда ребёнок впервые осознаёт, что человеческая жизнь не бесконечна. Обычно, это случается в возрасте 4—5 лет. Именно тогда у детей появляется страх потери родителей, братьев и сестёр или собственной смерти. В этот момент и важно донести до малышей радостную весть о Пасхе Христовой. Наверняка, не стоит беседовать на эту тему, стоя у плиты или занимаясь ремонтом автомобиля. Хорошо бы выбрать время, когда можно всем вместе посидеть и внимательно друг друга послушать.

Итак, как же рассказать ребенку про Пасху?

Чтобы понятно рассказать ребенку, нужно понять самому.

О значении Пасхи прекрасно рассказывает сама Библия – Священное Писание. Как, почему и главное зачем Иисус Христос умер за людей можно прочитать в Евангелиях. Последние главы любого из четырех Евангелий – от Матфея, от Марка, от Луки и от Иоанна – подробно раскрывают последние дни жизни Христа.

Пояснить значение Жертвы Христа можно и на простых примерах:

В классе сорвали урок. В результате чего могут пострадать все дети. Тот, кто признает свою вину, конечно, будет наказан. Все дети молчат. И вот один смельчак поднимает руку и говорит, что это его вина. Для всех остальных такой поступок будет героическим!

На таком простом примере можно сказать и о действиях Христа – Он пришел, чтобы взять на себя грехи всех людей.

Образец рассказа

Пример такого рассказа: «Больше двух тысяч лет назад на земле жила девушка по имени Мария. Она была самой доброй, терпеливой, скромной, милосердной девушкой в мире и Господь за это пожелал сделать её Матерью своего сына. Его назвали Иисусом. Когда Он вырос, то понял, что хочет посвятить свою жизнь людям. Ведь Он очень их любил, как и Его Отец. Иисус стал путешествовать по

стране и везде помогал всем, кто в этом нуждался. Он лечил больных, давал хлеб голодным, утешал тех, кто страдал и всем рассказывал о Боге и о том, как на самом деле нужно Ему служить. Вместе с Ним путешествовали 12 друзей, которых Он назвал апостолами. За то, что люди стали слушать слова Иисуса о Боге, священники задумали убить Его. Ведь они учили народ совсем другому. Среди друзей Спасителя оказался предатель — Иуда. За деньги он предал Христа. Иисус мог избежать ареста, но Он пожелал добровольно принять страдания и смерть, чтобы люди, благодаря Его жертве, были очищены от их дурных дел. Тогда они все смогут получить прощение и жить вечно. Когда Христа казнили, произошло солнечное затмение. Земля погрузилась в полную темноту на несколько часов. В ночь на воскресенье произошло страшное землетрясение и камень, который закрывал вход в пещеру, где положили Иисуса, отвалился. Оказалось, что Христос снова жив. Он явился своим друзьям, чтобы они узнали об этом и порадовались.

Нужно рассказать о том, что Пасху отмечают целых сорок дней, потому что именно в течение этого времени Спаситель являлся ученикам после смерти. Так появился праздник Пасха.

О пасхальных традициях.

Далее нужно перейти к описанию традиций, связанных с празднованием Пасхи. Например, нужно рассказать, почему принято красить на Пасху яйца. Одна из версий, вполне подходящая для детей звучит так: «После Воскресения Мария Магдалина отправилась в Рим, ко двору императора Тиберия, чтобы рассказать ему о чуде, происшедшем в Иерусалиме. К царю нельзя было приходиться без подарка, но поскольку денег у Марии почти не было, она смогла купить лишь одно яйцо. Когда её впустили к императору, она протянула его Тиберию со словами: «Христос воскрес!». Император ответил, что поверит в это, если яйцо из белого станет красным. В ту же секунду яйцо в руках Марии покраснело. «Воистину воскрес!» - воскликнул изумлённый царь». Эту историю можно будет рассказать малышам во время совместного раскрашивания пасхальных яиц.

Пасху празднуют всегда в воскресенье. Само название этого дня недели в русском



языке напоминает нам об этом празднике.

- на Пасху обязательно пекут куличи и делают сладкие пасочки.
- на Пасху красят и расписывают яйца. Расписные яйца называют писанками.

- на Пасху друг

другу дарят крашеные или расписные яйца. Даря яйцо человеку, мы, тем самым, желаем ему здоровья и многих лет счастливой жизни.

- к Пасхе в доме делают уборку и украшают его к празднику крашеными яйцами, куличами и цветами.

- Когда мы говорим: «Христос воскрес!» - это значит мы хотим поделиться с другим человеком этой радостью. Расскажите малышу, что это не просто поздравление, как, например, «С Новым годом!» или «С днем Рождения» и на него не принято отвечать «Спасибо!», но есть особенный ответ – «Воистину воскрес!». Говоря его, человек как бы отвечает, что также разделяет эту радость. Пасхальная радость выражается тем, что люди ходят друг к другу в гости, обмениваются куличами, крашеными яйцами и «христосуются» — дружески обнимают и целуют друг друга со словами: «Христос воскрес! Воистину воскрес!»

Хочется пожелать родителям не отмахиваться от вопросов своего ребенка: возможно, сейчас вам и докучает пытливость маленького почемучки, однако ваши мудрые ответы помогут ребенку впоследствии смотреть на вещи глубже и стать думающим человеком.

Забавы и игры на Пасху.

- На Пасху принят христосоваться, т.е. при встрече трижды целовать друг друга. Обычно младшие приветствуют старших словами «Христос Воскрес!», а старшие говорят в ответ: «Воистину Воскрес».

- *«Покатушки».*

На Пасху любят катать крашеные яйца с горки. Чьё яйцо дальше укатится, тот и победитель. Победитель забирает яйца остальных.

- *«Боулинг по-русски».*

По периметру стола расположены призы (конфета, шоколадки, чупа-чупсы).

Инструкция.

Яйцом выбить тот предмет, который понравился. Катаем яйца по очереди. Каждый получит тот приз, который выбьет.

- *«Раскрути яйцо».*

Инструкция.

Раскрутить каждому участнику своё пасхальное яйцо так, чтобы оно крутилось, как можно дольше. Выигрывает тот, у кого пасхальное яйцо крутится дольше по времени.

- *«Катание яиц навстречу друг другу».*

Инструкция.

Игроки стоят напротив друг друга. Яйца должны столкнуться. У кого яйцо разобьётся, тот и проиграл.

- *«Цоканье».*

Издавна существует традиция «цокаться» друг с другом. Яйца берут тупым концом в руку, а острым «цокаются», у кого разбилось яйцо, тот и проиграл. Проигравший говорит: «Раз, два, три!» Моё яйцо окрепни!».

- *«Сдувание яйца»*

Инструкция.

Для игры возьмите пустое сырое яйцо с небольшим отверстием. Желательно предварительно яйцо окрасить, чтобы оно было настоящим, пасхальным. Дети



делятся на две команды. Та команда, которая «передует» яйцо на территорию противника, выигрывает.



Поздравления на Пасху.

С праздником Святой Пасхи!

С Воскресением Христовым!

С Пасхой!

Счастливой Пасхи!

<https://detki.guru/vospitanie/duhovno-nravstvennoe/kak-rasskazat-o-pashe.html>